Chovani na misté udalosti :
1) Dbat na vlastni bezpeénost — piipadn& povolat specializovanou pomoc — HZS, PCR, VZS, ...
2) Zhodnotit situaci — jde o uraz?- mechanismus? — pocet postiZzenych?
3) Sta¢im na to sdm? — pfipadné piivolat posily

Pacient pri védomi Bezvédomi Trauma — pri védomi nebo
neurazové bezvédomi
A Odpovida- li, mé volné DC Zajisténi prichodnych | Zajisténi prichodnych dychacich
dychacich cest cest
Uraz v oblasti HCD — piekazka?
B Odpovida-li, dycha Zjisténi stavu a kvality | ZjiSténi stavu a kvality dychani —
dychani — dycha? dycha?
Dycha dostate¢né? Dycha symetricky?
Poslechem — dychaci | Dyché dostatecng?
Selesty Palpace a aspekce véetné
nadklickovych oblasti
Poslechem — dychaci Selesty, opét
symetrie
C Meéieni TK, palpace pulsu Palpace pulsu — Palpace pulsu — centralné, na
centralng, na periferii | periferii
Hodnota TK Hodnota TK
Velké zevni krvaceni — véetné axil,
tiisel
Ptiznaky vnitiniho krvaceni —
bledy, opoceny, anemické sliznice
Kapilérni navrat nad 2 s.
D Zakladni neurologické GCS, zornice, bulby, GCS, zornice,
vySetieni nystagmus, Spontanni pohyby — symetrie,
meningealni ptiznaky, | kvalita (aktivni obranné reakce —
pohyby — symetrie, obranna flexe, extenze), piipadné
kvalita (aktivni porucha motorickych funkci —
obranna reakce — pareza, plegie
obranna flexe, extenze) | Poruchy ¢iti (u pacienta pti
védomi)
E VysSetteni ,,0d hlavy k paté*“ - | Fyzikalni vySetfeni »Secondary survey* — viz nize
fyzikalni ,,0d hlavy k pat&* Vysetteni koncetin — defigurace,
krvaceni
Mo | TK, Tf, arytmie, SpO2, TK, Tf, arytmie, SpO», | TK, Tf, arytmie, SpO-, kapno, RR,
nito | kapno, glykémie, RR, typ kapno, glykémie, RR, | typ dychani, neurologicky stav
rov | dychani, neurologicky stav typ dychani,
ani neurologicky stav
A = airway

B = breathing
C = circulation
D = disability (neurologické vySetieni)
E = exposure (dikladné vySetfeni svleCeného pacienta) — 1ze také najit pod synonymem
,secondary survey, zatimco ,,primary survey* je minéno rychlé vySetfeni s ohledem na stav
zékladnich zivotnich funkci)
E = extremities — pii irazovém mechanismu se po vySetfeni A — B — C — D vySetiuji i
koncetiny (zlomeniny, luxace, kontuze, exkoriace...)




